Basisaantekening Psychodiagnostiek van het NIP (BAPD).
Ben je van plan om tijdens de Master- of daarna - je Basisaantekening Psychodiagnostiek (BAPD) te behalen? Dan is onderstaande informatie van groot belang.
 
Tijdens de Bacheloropleiding Psychologie aan de Universiteit Utrecht (met studiepad Kinder- en Jeugdpsychologie, Neuropsychologie en/of Klinische (en Gezondheids)psychologie wordt voldaan aan de theoretische eisen die door het Nederlands Instituut van Psychologen (NIP) zijn geformuleerd om de BAPD te kunnen behalen. In het masterprogramma Klinische kinder- en jeugdpsychologie komen de specifieke theoretische eisen dan ook nog maar in zeer beperkte mate aan bod. 

Indien je een andere vooropleiding hebt dan de Bachelor Psychologie aan de Universiteit Utrecht (met één van bovengenoemde studiepaden), is er mogelijk nog sprake van een deficiëntie met betrekking tot de cursorische/ theoretische eisen voor de BAPD. Het is daarom van belang om de contactpersoon BAPD van je huidige (Bachelor) opleiding/universiteit te vragen het formulier Checklist Theoretische eisen BAPD in te vullen (http://www.psynip.nl/website-openbaar-registraties/checklist-theoretische-eisen-bapd .pdf). Mocht daaruit blijken dat je nog deficiënties hebt met betrekking tot de BAPD, dan dien je bij de start van de masteropleiding contact op te nemen met de coördinator BAPD van het masterprogramma Klinische kinder- en jeugdpsychologie aan de Universiteit Utrecht (bapd@uu.nl). Die zal nagaan of de deficiënties binnen het masterprogramma kunnen worden weggewerkt. Let op: er is binnen dit masterprogramma beperkte aandacht voor diagnostiek-gerelateerd onderwijs. Als je meerdere deficiënties hebt, betekent dit mogelijk dat je de BAPD niet binnen dit masterprogramma kunt behalen.

De ingevulde checklist dien je goed te bewaren om aan het eind (of na afloop) van je Master de BAPD aan te kunnen vragen. De contactgegevens van de contactpersoon BAPD van je huidige universiteit kun je vinden op de website van het NIP: http://www.psynip.nl/website-openbaar-registraties/bapd/contactpersonen-bapd.pdf. Voor overige vragen over de BAPD kun je een e-mail sturen naar: registraties@psynip.nl.
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