Aanvullende informatie Vragenlijst Pedagogisch-didactisch handelen (PDH)

De vragenlijst kan zowel door leraren zelf als door (een aantal van) hun leerlingen worden ingevuld. Voor het basisonderwijs geldt dit voor leerlingen vanaf groep 6.
Het instrument kan als geheel worden ingezet, maar de invulling kan ook desgewenst worden beperkt tot een aantal zelf te kiezen onderdelen. Indien men de totale vragenlijst wil gebruiken maar het invullen daarvan meer tijd in beslag neemt dan (op dat moment) beschikbaar is of van de leerlingen kan worden gevergd, kan de invulling ook over meer momenten worden gespreid (bijvoorbeeld twee verschillende dagen).

De vragenlijst wordt ingevuld aan de hand van het eigen beeld (van de leraar resp. de leerling) van het gebruikelijke handelen van de leraar in de klas en de lessen. De formuleringen van de uitspraken in de lijst zijn hiermee in overeenstemming, variërend van vrij concreet zichtbaar gedrag tot typeringen van handelingen, (waargenomen) intenties en gerealiseerde bedoelingen.

Aan de lijst is geen norm gekoppeld. De uitkomsten laten zien waarop in het handelen van de leraar meer of minder accent ligt. De hoogte van een score op zich zegt niet ‘hoe goed’ het betreffende handelen is (een score van ‘5’ is niet de ideale score, en het zou voor een leraar in de praktijk ook niet mogelijk zijn om op alle taken een maximale score te halen; leraren moeten altijd keuzes maken). De scores zijn bedoeld als feedback voor leraren, ter ondersteuning van reflectie en discussie, en niet voor beoordeling.

[bookmark: _GoBack]De antwoorden op de vragenlijst van de leraar en/of de leerlingen worden, na verwerking, aan de leraar teruggekoppeld, en bij deelname van een aantal leraren in een team desgewenst ook in een overzicht op teamniveau (geanonimiseerd). De leraar krijgt hiermee zicht op het profiel van zijn of haar huidige handelen en kan dit vergelijken met hoe zijn of haar leerlingen dit handelen waarnemen. Op teamniveau wordt zichtbaar op welke onderdelen van het handelen de leraren binnen het team meer of minder overeenkomen en welke accenten in het team als geheel feitelijk worden gelegd. Ook kan een overzicht op schoolniveau worden verstrekt waarin de gemiddelden van alle deelnemende leraren samen (en eventueel ook van alle leerlingen die de vragenlijst hebben ingevuld) worden weergegeven.

